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Σελίδα 1 

ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΊΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΊΛΥΣΗ ΑΣΚΉΣΕΩΝ ΦΥΣΙΚΉΣ 

 

1) ∆ιαβάζουµε προσεχτικά την άσκηση ώστε να κατανοήσουµε το φυσικό φαινόµενο που 

λαµβάνει χώρα. 

2) Χωρίζουµε τα δεδοµένα σε γνωστά και άγνωστα και φροντίζουµε όλες οι µονάδες µέτρησης 

να αναφέρονται στο διεθνές σύστηµα. Όπου δεν συµβαίνει αυτό κάνουµε τις αναγκαίες 

µετατροπές µονάδων. 

3) Σχεδιάζουµε το διάγραµµα της άσκησης , καθορίζουµε το σύστηµα συντεταγµένων και 

σχεδιάζουµε όλα τα διανυσµατικά µεγέθη που αναφέρονται στην άσκηση. 

4)  Στο πρόχειρο γράφουµε όλους τους τύπους που αναφέρονται στο συγκεκριµένο φαινόµενο 

και επιλέγουµε τους κατάλληλους , ώστε να συσχετίζονται τα γνωστά µε τα άγνωστα µεγέθη. 

5) Λύνουµε τις εξισώσεις που προκύπτουν ως προς τους αγνώστους . 

6) Αντικαθιστούµε τα γνωστά µεγέθη και εξάγουµε το τελικό αποτέλεσµα. ∆εν πρέπει να 

ξεχνάµε τις µονάδες µέτρησης, να σχεδιάζουµε τα διανυσµατικά µεγέθη καθώς και να 

παρουσιάζουµε το τελικό αποτέλεσµα καλαίσθητα. 

Παράδειγµα. 

Ένα σώµα το οποίο κινείται ευθύγραµµα και οµαλά µετατοπίζεται κατά ∆x1=22m σε χρόνο t1=2s. 

Πόση θα είναι η µετατόπισή του σε χρόνο t2=3s. 

Λύση 

Βήµα 1
ο
  Η άσκηση αναφέρεται σε ευθύγραµµη οµαλή κίνηση. 
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ο
  Γνωστά    

∆χ1= 22m 

t1= 2s 

t2=3s 

Άγνωστα  

∆χ2= ;    (m) 
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   Γράφουµε όλους τους τύπους της ευθύγραµµης οµαλής κίνησης. 
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     Από τον πρώτο τύπο µπορώ να υπολογίσω το µέτρο της ταχύτητας. 
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Το κινητό κινείται µε σταθερή ταχύτητα 11m/s. Σχεδιάζω το διάνυσµα της ταχύτητας υ. 

Από το δεύτερο τύπο µπορώ να βρω τη µετατόπιση ∆x2 για χρόνο t2=3s. 
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Σχεδιάζω το διάνυσµα της µετατόπισης ∆x2. 

Άρα η µετατόπιση στο χρονικό διάστηµα 3s είναι 33m. 
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